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[Roosevelt, Theodore]. Dedication Exercises at the Unveiling Of Statue 

of Theodore Roosevelt. Portland, OR: Oregon Mail Advertising 

Corp., Nov 11, 1922.  

 

13" x 9.5" unfolded, brown font on tan paper, uniquely folded with doors 

opening in the front. Inside is 9.5" x 4.5" black and white photo of TR as 

a Rough Rider upon his horse, folded across the middle. The statue was 

presented to the city of Portland by Dr. Henry Waldo Coe, a lifelong 

friend. Coe and Roosevelt met on the North Dakota plains in the 1880s 

when Coe was doctoring patients and Roosevelt was recuperating from 

the loss of his wife, decline of his health and a blistering loss of stature in 

the 1884 campaign. The bronze statue was designed by Alexander 

Proctor. Although President Warren Harding is identified on the program 

as being in attendance, it was actually Vice President Calvin Coolidge 

who attended the statue dedication in lieu of Harding. Fine minus a small 

wrinkle at one corner. $65 
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Unger, Frederick William [Theodore Roosevelt]. 

Roosevelt's African Trip; The Story of His Life, the Voyage 

from New York to Mombassa, and the Route Through the 

Heart of Africa. np: W. E. Scull, 1909. Publisher's 

Advance Order Copy.  

 

6.75" x 9.25" with a frontispiece of T. Roosevelt followed by 

ten pages of black and white photographs, 28 pages of full 

size illustrations and photographs. Full page insert at the front 

on pink paper advertising the prospectus of the book, chipped 

at top left corner. A quarter page insert, also on pink paper, 

explaining the book tipped in before title page. In the back of 

the book are 6 pp. of lined paper for the "name / address / price" of those who were to be signed up to 

purchase this book, all blank, no names and orders are filled in. Some pages with fingerprints or smudge. 

Very good condition marred only by light wear at the corners, head and foot of spine and some dirt and 

spotting to the cover. Light spotting on a few pages. 

  

 Very good. Pictorial boards on red cloth with an outline of Africa on the cover and an illustration, 

highlighted in gilt and dark ink, of the quest of a lion. Gilt is present, though not as originally bright. Wear at 

the extremities, rubbed cover, streak on the spine. 

 

"The illustrations shown in this prospectus are sample of the engravings which will be found in the complete 

book. The illustrations alone are worth many times the cost of the book." (insert) $100 

 

Roosevelt, Theodore. Outlook Editorials. New York: The Outlook Company, 

1909. Consolidated and Republished.  

 

7.25" x 5", pp. 3-125 with frontispiece of TR. Spine has three ~1/2" tear at top 

center and bottom of spine and one at top of front cover. Dog eared bottom edge 

and rear corners, with a small smudge on front and back. This small volume 

includes the first eleven editorials of Theodore Roosevelt, published in The 

Outlook from March 6th thru July 17th, 1909. The Outlook was a weekly magazine 

published in New York City under various similar names from 1870-1935. At the 

time of writing these pieces as a newly assigned Associate Editor of this popular 

magazine, Roosevelt was coming off of his term as president and gone to Africa 

on a scientific safari. Near fine. Brown paper covers with titling in darker brown 

on the cover.     $75 

 

 

[Roosevelt, Franklin D.]. Official Program of the Inaugural Ceremonies; 

Inducting into office Franklin D. Roosevelt, President and John Nance 

Garner, Vice President. Washington DC: Ransdell Incorporated, March 

4, 1933.  

11" x 8.5", pp. 2-64 with biographies, photos, schedule of events, lists of 

committees and patrons, and a history of the presidency, inaugurations and the 

pageantry of the Capitol. It was at this, the first of FDR's record four 

inaugurations, that he advocated his eternal exhortation, "…the only thing we 

have to fear is...fear itself — nameless, unreasoning, unjustified terror which 

paralyzes needed efforts to convert retreat into advance." Fine with only light 

wrinkle to rear cover and 1/4" tear at top left corner. Stapled graphic cover by 

Newman S. Sudduth with portraits in oval frame and the Ship of State 

plowing through challenging seas.     $65 

 

 



 

Grant, Ulysses S. Personal Memoirs of U.S. Grant; (Two Volumes). New 

York: Charles L. Webster, 1885. First Edition.  

 

5.75" x 9" 8vo. Vol. I frontispiece of Grant as a young 2LT (A. H. Ritchie 

Daguerreotype, 1843), pp. 8-584 with 2 facsimiles and 15 maps. Vol. II 

frontispiece of Grant as LTG (Wm. E. Marshall steel engraving), pp. 10-647 

with 1 facsimile and 28 maps. Both volumes are in very good condition, 

still well bound, clean minus stamps, all facsimiles are fine and neatly 

folded in, all edges marbled. Both volumes have a stamp on blank ffe of 

"Chas. F. Branch / Physician and Surgeon / Coventry, VT. Vol. I has 

Branch's name written in ink on inside edge of rear cover, scuffing at edges 

and spine. Vol. II additionally has a stamp on ffe from Edward Little High 

School in Auburn, ME, scuffing and spotting similar to Vol I and 1/4" early 

separation at top of spine. All engravings with tissue page protection are 

also fine. Both facsimiles in place and in fine condition with the facsimile of 

Lee's surrender terms printed on yellow paper, just as the original was, with 

two closed tears (~1") at the bottom from un-careful unfolding. The calf volumes are less common than the 

green cloth, all combine to make this an attractive addition to any presidential library shelf. 

 

The story is often repeated of how a destitute Grant decided to care for his family by publishing these 

memoirs. He died five days after completing them and five months before Vol. I was published. His 

widowed wife, Julia Grant, received the largest royalty check of the 1800's. 

 

The real story of this book is that of the original owner. Charles Franklin Branch (1845-1907) born in 

Newport VT, he was eager to participate in the stirring events of the times. He enlisted in Co. C., 9th Vt. 

Vols., and was successively promoted from private through the grades of Major. He attained this rank due to 

his conspicuous conduct at the capture of Richmond. In the early years of the war his regiment was captured 

at Harper's Ferry and paroled the next day. Branch was wounded twice during the war. Upon returning home 

after surrender, he became one of the leading physicians amongst his peers. His roles included the U. S. 

pension examiner for several years, also professor of state university for medicine and hygiene. He quickly 

rose to become surgeon-general of Vermont in 1886-'88. Branch was an esteemed leader for many civic and 

professional organizations as well as the medical examiner for nine prominent life insurance companies. His 

keen interest in education was manifest as the superintendent of schools in Coventry, VT for almost 20 years. 

Though he could have easily been elected to most any political office, he never showed an interest. Renown 

as a most brilliant speaker on the Civil War, he was always in demand as a Memorial Day orator. A hero in 

war and a hero in peace - Despite all of his accolade's, Branch's humility shows through in his name stamp, 

simply; Physician and Surgeon. G+ to VG in not issued dust jacket. Tan calf with a red label on spine for 

title and black label for volume with thin gilt bands, leather has been appropriately treated. Red marbled 

endpapers with Vol II having four small round spots of stripped card holder. 

 

"General Lee was dressed in a full uniform which was entirely new, and was wearing a sword of 

considerable value, very likely the sword which had been presented by the State of Virginia; at all events, it 

was an entirely different sword from the one that would ordinarily be worn in the field. In my rough traveling 

suit, the uniform of a private with the straps of a lieutenant general, I must have contrasted very strangely 

with a man so handsomely dressed, six feet high and of faultless form. But this was not a matter that I 

thought of until afterwards." (Vol II p 490)     $400 

 

 

 

 

 

 

 



Hoover, Herbert. The Ordeal Of Woodrow Wilson. New 

York: McGraw-Hill, 1958. Special Presentation Edition. 

 

 SIGNED "Herbert Hoover" on tipped-in publisher's limitation 

page, Copy #65 of 500 numbered copies. 6" x 9", pp. xii, 1-

318, with 12 pp. of B&W photographs, blued top edge. 

Wonderful copy of Hoover's last book, with no defects noted, 

has been protected by its issued slipcase. The slipcase is very 

good with fading to the exterior and rubs on the graphic front 

and spine which include Wilson in top-hat. Herbert Hoover 

(1874- 1964), was the 31st President of the U. S. During the Wilson administration he was Director of the 

U.S. Food Administration, bringing humanitarian relief to both sides of the conflict during and after WWI. 

From this perspective he had close, personal insight into Wilson and the first person authority to write this 

book. Fine in In very good slipcase dust jacket. Tan cloth over boards with titling in gilt on on blue panels on 

spine and authors signature impressed in gilt inside similar blue panel. 

 

"In my constant relations with the President on these matters, I learned of his forceful and clear mind, his 

administrative strength and his courage. He gave me unfailing support and encouragement in every position 

that I served under him and on every problem that I placed before him." (p 264) $775 

 

 

Pershing, John J. My Experiences In The World War. New York: 

Frederick A. Stokes, March 10, 1931. First Edition.  

 

9.25" x 6.25", pp. xvii, 1-400, with uncut fore edge and gilt top edge, two 

volumes in slip case. The books are fine, the DJs are VG with each having 

some light chipping at the top and sunning to the spine, the slipcase is G+ 

having done its job protecting the books. This book is from the Gloria 

Grace Griffen American West Collection at the Univ. of Nevada Reno as 

identified by attractive bookplate affixed to FE. Griffen was a historian of 

the Great Basin and professor / lecturer at multiple noted universities. She 

contributed five biographies and many well researched papers to the 

anthology of Western American history.  

 

General of the Armies John Joseph "Black Jack" Pershing (1860 – 1948) served as the commander of the 

American Expeditionary Forces (AEF) on the Western Front in World War I, 1917–18, then continued on to 

Chief of Staff. Blue textured cloth over boards with titling in gilt on the spine and facsimile signature on 

cover. 

 

"The American people know practically nothing of what really happened Over There - I tell them frankly in 

my book." (cover) $75 

 

Westmoreland, William Childs. Typed Letter Signed; [General Needs a New Pair 

of Shoes]. Charleston, S. C.: May 24, 1991.  

 

SIGNED "W. C. Westmoreland" in black ink. 10.3" x 7.25" on Westmoreland's 

personal stationary from the city of his retirement, with envelope. Addressed to Kent 

Wall, President, Johnson and Murphy [Shoes]. Westmoreland was the Commander, 

U.S. Military in Vietnam from 1964-68, then serving as Chief of Staff, U. S. Army 

until his retirement in 1972. Fine with two mail folds.  

 

"Your mastercraftsman, Dominick DiMeola is an interesting fellow and I look forward 

to enjoying a product of his handiwork." $50 

 



MacArthur, Douglas. Reminiscences. New York: McGraw-Hill, 1964. Special 

Limited Edition, No. 413 of 1000 numbered copies.  

 

6.5" x 9.13", pp. vii, 3-348 with a color frontispiece of MacArthur with hands on hips 

and jutting corn cob pipe, with 8 pp. of color photographs and 32 pp. of B&W 

photographs. SIGNED by Jean MacArthur on the limitation page, beneath a 

facsimile signature of Douglas MacArthur, as issued. Book is in VG condition, uncut 

fore edge papers, no visible internal defects, very light fade to spine. Slip case has a 

chip on fore edge and top layer peel on front of tan cardboard case. 

 

Douglas MacArthur (Jan 26 1880 – Apr5 , 1964) was an American five-star general, 

Field Marshal of the Philippine Army, and ground commander of the Korean War. He was Chief of Staff of 

the US Army during the 1930s and played a prominent role in the Pacific theater during World War II. He 

received the Medal of Honor for his service in the Philippines Campaign, which made him and his father 

Arthur MacArthur Jr., the first father and son to be awarded the medal. He was one of only five men ever to 

rise to the rank of General of the Army in the US Army, and the only man ever to become a field marshal in 

the Philippine Army. Very good. Brown buckram with titling in gilt on spine and 5-Star rank emblem 

impressed on front cover. 

 

"The accomplishments of General MacArthur in the interest of our country are one of the marvels of history. 

It is he who has salvaged our nation from post-surrender confusion and prostration, and steered the country 

on the road of recovery and reconstruction." (p. 396)      $500 

 

Rickenbacker, Edward V. Rickenbacker; An Autobiography. Englewood 

Cliffs, NJ: Prentice Hall, 1967.  

 

First / First. SIGNED "Eddie Rickenbacker, 1967" in black fountain pen on ffe. 

9" x 6", pp. 1-458 with 26 pp. of B&W photos. Book is near find with light 

rubbing to the corners and a small spot on fore edge. The DJ has some edge 

wear, mostly at spine ends, small chip at top of rear, while cover photo is still 

bright. Edward Vernon Rickenbacker (1890 – 1973) had an adventurous career 

as a race car driver, automotive designer, and pioneer in air transportation as 

head of Eastern Air Lines. His most notable accomplishment was as a WWI 

flying ace who received the Medal of Honor, had 26 aerial victories, and is 

considered the most decorated American for valor in the war. Very good in very 

good dust jacket. Quarter black cloth with bright blue cloth over boards and 

titling in gilt on the spine with author's initials "EVR" in purple on the cover. 

 

"I never thought of killing an individual but of shooting down an enemy plane." (p 106)     $225 

 

 

Kennedy, Robert F. To Seek a Newer World. New York: Bantam , April 

1968. First Paperback.  

 

Signed, "Robert Kennedy" in his typically diminutive script on blank inside 

cover. 7" x 4.25", pp. xix, 1-235. The younger Kennedy's treatise on positions 

and politics in the run-up to the 1968 presidential primary. An early example of 

candidate position statements, in book form, which have become de riguer for 

contemporary challengers. Previous owner signature, who was a member of the 

Kennedy's Oregon campaign organization, is also on blank inside cover. 

Creased spine at front cover, tiny chip on bottom right, dog-ear at top right 

corner and light, consecutively minimal tide mark on corner of first 24 pp. 

Includes a printed note of appreciation from Kennedy's widow, Ethel, sent to those who shared their sorrow 

in his passing. The note, on card stock, is trimmed in mourning black with a prayer card also trimmed, 



Kennedy's engraved photo on the front and quotations on the verso. Includes original addressed envelope. 

Very good. Pictorial cardboard covers with RFK's photo on the front and back. 

 

"Come, my friends, Tis not too late to seek a newer world" - Tennyson, Ulysses (Prayer card) $250 

 

McCain, John with Mark Salter. Why Courage Maters; The Way to a Braver Life. 

New York: Random House, 2004. First / First.  

 

INSCRIBED "To Larry - Best Wishes John McCain" in black felt tip on title page. 7.75 

" x 4.75", pp. 4-209 with two color photos laid of McCain taken at the time of book 

signing. Collectible quality example of this treatise on the human characteristic of 

Courage. McCain was a five term U. S. Senator from Arizona and the Republican 

Party's candidate for president in 2008. Fine in fine dust jacket. Quarter ivory cloth 

with ivory paper over boards titling in gilt. Matching ivory DJ has titling in blue and 

red, backed by a polymer coating. 

 

"It is better to die on your feet than live on your knees! declared Emiliano Zapata, a man with a sense of 

honor." (p 74)     $295 

 

McCain, John with Mark Salter. Faith Of My Fathers. New York: Random 

House, 1999. First / First. SIGNED "John McCain" on bookplate attached to ffe.  

 

9.13" x 6.13", pp. xi, 4-349 with full page B&W photos of the three military McCains. 

Near as new book with similar DJ having only slight wrinkle at top / foot of spine. 

McCain was a third generation naval officer, both his grandfather and father were high 

profile admirals. McCain was a five term U. S. Senator from Arizona and the 

Republican Party's candidate for president in 2008. Fine in fine dust jacket. Quarter 

blue textured paper with matching blue paper and titling in silver with author's initials, 

JM, impressed on the cover. 

 

"American prisoners cannot accept parole, or amnesty or special favors. We must be released in the order of 

our capture, starting with Everett Alvarez - the first pilot captured in the North." (p 236)  $125 

 

 

Romney, Mitt with Timothy Robinson. Turnaround; Crisis, Leadership and 

the Olympic Games. Washington DC: Regnery, 2004. First / First.  

 

INSCRIBED "Michael, With thanks and best wishes, Mitt Romney" in black felt 

tip on ffe. 9" x 6", pp. XIX, 1-396 with 8 pp. of B&W photos of highlights from 

organizing the 2002 Winter Olympics in Salt Lake City. Mostly unblemished 

copy with a patch on ffe where a sticker seems to have been removed. Strong, 

intentional signature by an extraordinary American business man, second 

generation politician and dynamic organizer. Mitt Romney, the son of an 

automotive executive, governor and presidential candidate, followed in his 

father's footsteps (George Romney) adding to his resume the successful 

management of the Olympics only months after the tragic 9/11 terrorist attack 

on the country. Near fine in Fine dust jacket. Blue paper of boards with titling 

on spine in silver gilt. 

 

"Our Objectives: 1. Great sport... 2. Fiscal Responsibility... 3. The Olympic Experience... 4. A Lasting 

Legacy... 5. Games with Heart and Meaning." (p 112) $85 

 

 

 


